



# ΝΕΒΡΟΠΟΛΗ

ΕΔΡΑ:  
ΣΑΤΩΒΡΙΑΝΔΟΥ 29  
10431 ΑΘΗΝΑ  
ΤΗΛ: 6 9 7 1 7 3 5 1 5 5  
ΣΥΝΤΑΣΣΕΤΑΙ ΑΠΟ  
ΕΠΙΤΡΟΠΗ

ΜΗΝΙΑΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΕΝΩΣΗΣ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΙΤΩΝ ΑΘΗΝΑΣ

Κωδ. 3028 Έτος 39ο Μάρτιος 2016 Αριθμός φύλλου 442

Ιδρυτής - Εκδότης: Ένωση Μεσενικολιτών Αθήνας

## Ταχυδρομικές επιταγές

Επειδή πολλές επιταγές χάνονται, γι' αυτό παρακαλούμε στο εξής να αποστέλλονται στη διεύθυνση:

Καρβούνης Χρυσόστομος  
Ψαρά Ε. 4 - 8, Αγ. Ελευθέριος, Τ.Κ. 111 43  
Αποστολή κειμένων στο mail: syl\_mes\_ath@yahoo.gr

## ΕΥΧΕΣ ΓΙΑ ΤΟ ΠΑΣΧΑ

Ο Δήμαρχος του Δήμου Λίμνης Πλαστήρα, εύχεται στους Δημότες του Δήμου και σ' όλο τον κόσμο.

**ΚΑΛΗ ΑΝΑΣΤΑΣΗ ΚΑΙ ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ**  
Ο Δήμαρχος ΔΗΜ. ΤΣΙΑΝΤΗΣ

Ο Πρόεδρος και τα μέλη του Τοπικού Διαμερισμάτος Μεσενικόλα του Δήμου Λίμνης Πλαστήρα, εύχονται στους χωριανούς και σε όλους τους Μεσενικολίτες όπου κι αν βρίσκονται επί της γης.

**ΚΑΛΗ ΑΝΑΣΤΑΣΗ ΚΑΙ ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ**  
Ο Πρόεδρος του Τ.Δ. Μεσενικόλα του Δήμου Λίμνης Πλαστήρα  
ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΚΑΛΛΙΑΣ

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου Μεσενικολιτών Καρδίτσας εύχεται στους χωριανούς και στα μέλη του Συλλόγου

**ΚΑΛΗ ΑΝΑΣΤΑΣΗ ΚΑΙ ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ**  
Ο Πρόεδρος του Συλλόγου ΠΕΡΙΚΛΗΣ ΜΑΛΑΜΙΤΣΗΣ

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Πολιτιστικού Συλλόγου Μεσενικόλα εύχεται σε όλους τους Μεσενικολίτες

**ΚΑΛΗ ΑΝΑΣΤΑΣΗ ΚΑΙ ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ**  
Ο Πρόεδρος του Συλλόγου ΧΡΗΣΤΟΣ ΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΣ

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Ένωσης Μεσενικολιτών Αθηνών και η Συντακτική Επιτροπή της Νεβρόπολης, εύχονται στους χωριανούς, στα μέλη της Ένωσης, στους φίλους μας και στους αναγνώστες της Νεβρόπολης

**ΚΑΛΗ ΑΝΑΣΤΑΣΗ ΚΑΙ ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ**

Για το Δικό Συμβούλιο και τη Συντακτική Επιτροπή της Νεβρόπολης

**ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΣ ΝΙΚ. ΚΑΡΒΟΥΝΗΣ**  
Πρόεδρος Ένωσης Μεσενικολιτών Αθηνών



## ΦΑΡΟΣ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ Η Επανάσταση του 1821

Από τη Φιλική Εταιρεία στη δημιουργία του Νεοελληνικού κράτους

ΓΡΑΦΕΙ Ο ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΣ ΚΑΡΒΟΥΝΗΣ

Η Ελληνική Επανάσταση ή Επανάσταση του 1821 ήταν η ένοπλη εξέγερση των Ελλήνων εναντίον της Οθωμανικής Αυτοκρατορίας, με σκοπό την αποτίναξη της οθωμανικής κυριαρχίας και τη δημιουργία ανεξάρτητου εθνικού κράτους.

Οι απαρχές του ελληνικού εθνικού κινήματος εντοπίζονται στην ώριμη φάση του νεοελληνικού Διαφωτισμού, περί το 1800. Την περίοδο αυτή, η διάδοση της παιδείας συνοδεύτηκε με τη διάδοση αρχικά σε ελίτ με δυτικό προσανατολισμό της ιδέας της ύπαρξης ενός ελληνικού έθνους που συνδεόταν με την αρχαία Ελλάδα και δικαιούταν χωριστή πολιτική ύπαρξη. Μία από τις οργανώσεις που δημιουργήθηκαν μέσα σε αυτό το ιδεολογικό και πολιτικό κλίμα ήταν η Φιλική Εταιρεία, μια συνωμοτική οργάνωση που ιδρύθηκε το 1814 στην



Όρκος των Φιλικών

Οδησώ από τρεις Έλληνες εμπόρους με σκοπό την προετοιμασία μιας ελληνικής επανάστασης. Οι Φιλικοί είχαν αρχικά περιορισμένη επιτυχία, οικειοποιούμενοι, όμως, μια παράδοση ορθόδοξων προφητειών και αφήνοντας να εννοηθεί ότι είχαν τη στήριξη της τσαρικής Ρωσίας, κατάφεραν εν μέσω μιας κρίσης της εμπορικής ναυτιλίας, από το 1815 και εξής, να προσεταιριστούν παραδοσιακά ελληνορθόδοξα στρώματα.

Κατ' εφαρμογή ενός γενικότερου σχεδίου ο αρχηγός της Εταιρείας, Αλέξανδρος Υψηλάντης, εισέβαλε το Φεβρουάριο του 1821 στη Μολδοβλαχία, ενώ τον επόμενο μήνα οι Φιλικοί δημιούργησαν επαναστατικές εστίες από τη Μακεδονία ως την Κρήτη. Οι επαναστάτες αφορίστηκαν από τη σύνοδο του Πατριαρχείου Κωνσταντινουπόλεως, αλλά οι οθωμανικές αρχές προχώρησαν σε σφαγές αμάχων και εκτελέσεις προχόντων, συμπεριλαμβανομένου του Πατριάρχη Γρηγόριου του Ε'. Η εκστρατεία του Υψηλάντη απέτυχε και σε σύντομο χρονικό διάστημα τα οθωμανικά στρατεύματα έσβησαν τις περισσότερες από τις επαναστατικές εστίες της ηπειρωτικής Ελλάδας, όμως οι επαναστάτες κατάφεραν να υπερικήσουν στην Πελοπόννησο, τη Στερεά Ελλάδα και σε πολλά νησιά του Αιγαίου.

Τα επόμενα δύο χρόνια οι Έλληνες νίκησαν τις στρατιές που έστειλε εναντίον ο Σουλτάνος Μαχμούτ Β', οργανώθηκαν πολιτικά και συνέστησαν προσωρινή κεντρική διοίκηση, η οποία επέβαλε την εξουσία της στους επαναστατημένους μετά από δύο εμφυλίους πολέμους. Οι οθωμανικές δυνάμεις με τη συνδρομή του Ιμπραήμ πασά της Αιγύπτου κατάφεραν να περιορίσουν σημαντικά την επανάσταση, αλλά η πώση του Μεσολογγίου, το 1826, σε συνδυασμό με το κίνημα του Φιλελληνισμού, συνέβαλαν στη μεταβολή της διπλωματικής στάσης των ευρωπαϊκών Μεγάλων Δυνάμεων, που είχαν αντιμετωπίσει με δυσαρέσκεια το ξέσπασμα της επανάστασης. Η διπλωματική ανάμιξη της Αγγλίας, της Γαλλίας και της Ρωσίας και η ένοπλη παρέμβασή τους με τη ναυμαχία του Ναβαρίνου, τη γαλλική εκστρατεία του Μοριά και το ρωσοτουρκικό πόλεμο συνέ-

βαλαν στην επιτυχή έκβαση του αγώνα των Ελλήνων, αναγκάζοντας την Πύλη να αποσύρει τις δυνάμεις της αρχικά από την Πελοπόννησο και έπειτα από τη Στερεά Ελλάδα.

Το 1827 επιλέχτηκε ως πρώτος Κυβερνήτης της Ελληνικής Πολιτείας ο Ιωάννης Καποδίστριας, που ως τη δολοφονία του το 1831 ασχολήθηκε με την αναδιοργάνωση στο εσωτερικό και την προώθηση των ελληνικών θέσεων στο εξωτερικό. Από το 1827 και εξής συνολογήθηκε μια σειρά συνθηκών και τελικά η ελληνική ανεξαρτησία αναγνωρίστηκε το 1830 με το Πρωτόκολλο του Λονδίνου. Τα σύνορα του νέου κράτους οριοτικοποιήθηκαν το 1832 στη γραμμή Αμβρακικού-Παγασητικού και αναγνωρίστηκαν τον ίδιο χρόνο με τη συνθήκη της Κωνσταντινούπολης. Μετά από χίλιες μάχες και μεγάλες ανθρώπινες απώλειες, το κράτος που προέκυψε ήταν περιορισμένο εδαφικά δίχως να περιλαμβάνει όλα τα εδάφη που κατοικούνταν από ελληνικούς πληθυσμούς. Ως πολίτευμα καθορίστηκε η μοναρχία, και μετά την άρνηση του του Βασιλιά Γεωργίου του Α΄, βασιλιάς διορίστηκε ο Βασιλιάς Γεωργίου Β΄, έγινε το εθνικό σύνθημα της Ελλάδας και από το 1838 η 25η Μαρτίου, επέτειος εορτασμού της έναρξης της επανάστασης, καθιερώθηκε ως ημέρα εθνικής εορτής και αργίας.

## ΔΙΑΚΡΙΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΑ ΚΡΑΣΙΑ ΜΑΣ ΣΤΟΝ 16ο ΔΙΕΘΝΗ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟ ΟΙΝΟΥ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

### ΒΡΑΒΕΥΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΑ ΚΡΑΣΙΑ ΤΟΥ ΟΙΝΟΠΟΙΕΙΟΥ DOMAINE MONSIEUR NICOLAS!

Στον 16ο Διεθνή Διαγωνισμό Θεσσαλονίκης, ο οποίος πραγματοποιήθηκε από 24 έως 26 Φεβρουαρίου 2016, συμμετείχαν 560 δείγματα από την Ελλάδα και 34 από άλλες 6 χώρες.

Το DOMAINE MONSIEUR NICOLAS, διατηρώντας υψηλά τον δείκτη ποιότητας στα κρασιά που παράγει, βραβεύτηκε με τρία μετάλλια. .

Συγκεκριμένα βραβεύτηκαν τα:

"ΜΟΙ JE M'EN FOUS!" 2015, ΧΡΥΣΟ ΜΕΤΑΛΛΙΟ

"ΠΟΛΙΧΝΗΣ ΟΙΝΟΣ ΛΕΥΚΟΣ" 2015, ΑΣΗΜΕΝΟ ΜΕΤΑΛΛΙΟ

"ΑΠΟ ΔΥΟ ΧΩΡΙΑ" 2015, ΡΟΖΕ ΗΜΙΕΡΟ, ΑΣΗΜΕΝΟ ΜΕΤΑΛΛΙΟ

Οι διακρίσεις αυτές είναι αποτέλεσμα της επίμονης και συνεχούς προσπάθειας μας και της συνέπειάς μας στην ποιότητα και στην εξέλιξη. Πάνω απ' όλα όμως επιβραβεύει την αγάπη μας για το κρασί.

### ΤΟ "ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ" ΚΡΑΣΙ ΠΡΕΣΒΕΥΤΗΣ ΓΙΑ ΤΟ 2015!

Ολοκληρώθηκε η διαδικασία για την ανάδειξη των κρασιών Πρεσβευτών της Ελλάδας στο εξωτερικό για το έτος 2015, υπό



την αιγίδα της ΕΔΟΑΟ (Εθνική Διεπαγγελματική Οργάνωση Αμπέλου και Οίνου). Η Εθνική Διεπαγγελματική Οργάνωση Αμπέλου και Οίνου είναι ο κορυφαίος φορέας στην Ελλάδα για το αμπέλι και το κρασί. Συγκροτήθηκε και αποτελείται από εκπροσώπους της παραγωγής, της μεταποίησης και της εμπορίας προϊόντων αμπέλου και οίνου.

σελ. 4

### Τελευταίο αντίο στον φίλο μας

Αυτήν την ώρα που γράφουμε αυτή την επιστολή, έχει περάσει ένας μήνας που έφυγε από κοντά μας ο Ράϊκος Κων/νος του Θωμά.

Μέσα σε βαρύ κλίμα και θλίψης τελέστηκε η κηδεία του, στο Μεσενικόλα, στο Ναό Κοίμησης της Θεοτόκου. Ο Κων/νος Ράϊκος υπήρξε ένθερμο και δραστήριο μέλος της επιτροπής που φτιάξαμε το περασμένο καλοκαίρι για να συντηρήσουμε την εκκλησία μας. Μας λείπεις Κων/νε αλλά σε παρακαλούμε για μια τελευταία χάρη. Εκεί στον άλλο κόσμο που θα πας, να μην πεις από το νερό της λησμονιάς και μας ξεχάσεις. Διότι εμείς εδώ κάτω θα σε θυμόμαστε για πάντα.

Τα μέλη της επιτροπής συμφωνήσαμε αντί στεφάνου στη μνήμη του, τα χρήματα να διατεθούν στην περαιτέρω αναστήλωση του Ναού.

**Ζάχος Σεραφείμ  
Καζάσης Αντρέας  
Νέλλη Παναγοπούλου-Τσαγανού  
Λαδιάς Χαρίλαος  
Καρβούνης Χρυσόστομος**

Ο συντάξας  
Λαδιάς Χαρίλαος





